



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/3/2023

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου  
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**ΘΕΜΑ:** «Απαραδέκτη η καθυστέρηση αναγνώρισης - αναβάθμισης των πτυχίων από τον ΔΟΑΤΑΠ»

Κυρία Υπουργέ,

Σε αδικαιολόγητες και απαραδέκτες καθυστερήσεις, που σε ορισμένες περιπτώσεις **φθάνουν έως και τα 6 (έξι) χρόνια**, προβαίνει ο Διεπιστημονικός Οργανισμός Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (ΔΟΑΤΑΠ), εις ό,τι αφορά πανεπιστημιακά πτυχία που αποκτήθηκαν στο εξωτερικό, όπως χαρακτηριστικά καταγγέλλεται από ενδιαφερομένους πολίτες. Πιο συγκεκριμένα, το εν λόγω πρόβλημα απασχολεί και ταλανίζει έναν **μεγάλο αριθμό αποφοίτων, καθώς και φοιτητών**, προπτυχιακών προγραμμάτων Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων που διενεργούνται σε Κολλέγια της χώρας μας. Για παράδειγμα, υπάρχει πολύ μεγάλη καθυστέρηση στην αναγνώριση τίτλων σπουδών των αποφοίτων Νοσηλευτικής του «Queen Margaret University», οι σπουδές των οποίων ολοκληρώθηκαν σε 4 ακαδημαϊκά έτη στο Μητροπολιτικό Κολλέγιο και των οποίων το πρόγραμμα σπουδών **έχει λάβει έγκριση από το Υπουργείο σας**, όπως επίσης και οι διδάσκοντες. Οι σπουδές αυτών των ανθρώπων έλαβαν χώρα στην Ελλάδα, όπου οι ενδιαφερόμενοι, ταυτόχρονα, εργάζονταν, **πληρώνοντας** τις εισφορές που τους αναλογούν στην Πολιτεία, από τα δίδακτρα δε αυτών το Κολλέγιο **κατέβαλε** στο Ελληνικό Κράτος το ποσό που αναλογούσε μέσω των φόρων. Αποτελεί, λοιπόν, ειρωνεία, την στιγμή που ο Κλάδος της Υγείας ταλαιπωρείται, λόγω της πανδημίας, να υπάρχουν αυτή τη στιγμή στην αγορά εργασίας τουλάχιστον 400 νοσηλευτές και μαίες, οι οποίοι δεν μπορούν να δούλεψουν νόμιμα στην Ελλάδα, εξ' αιτίας της **κωλυσιεργίας των διαδικασιών του ΔΟΑΤΑΠ**. Εν κατακλείδι, είναι αδικαιολόγητο να μην αναγνωρίζονται στους ως άνω τα επαγγελματικά τους δικαιώματα και κατά τον τρόπο αυτό, **ενώ σε όλες τις άλλες χώρες του κόσμου θεωρούνται νοσηλευτές, δεν θεωρούνται, ωστόσο, τέτοιοι στην ίδια τους την πατρίδα**, αδυνατώντας να εργαστούν νομίμως στον κλάδο τους και να προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της συγκράτησης των αδικαιολόγητων καθυστερήσεων στην απονομή αναγνώρισης ακαδημαϊκών τίτλων σπουδών εξωτερικού από τον αρμόδιο ΔΟΑΤΑΠ, όπως σας παραθέσαμε με χαρακτηριστικό παράδειγμα ανωτέρω και να συμβάλλετε, τοιουτοτρόπως, στην επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών αναγνώρισής τους;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**